


k čj.
dne 8. 8. 2001

Referent: Mgr. Michal Krenk 
Náměstek ministra: MUDr. Michal Pohanka
Ministr: Prof. MUDr. Bohumil Fišer, CSc.

Informace pro pana ministra

Věc: Informace o výsledku jednání představitelů Ministerstva zdravotnictví s 1. místopředsedou vlády PhDr. Vladimírem Špidlou, které se uskutečnilo na Ministerstvu práce a sociálních věcí dne 7. 8. 2001.

Předmětem jednání byla konzultace o dalším postupu při řešení sporu vedeného mezi firmou Diag Human, a.s. a ČR – Ministerstvem zdravotnictví o náhradu vzniklé škody. Důvodem pro jeho svolání byla série dopisů právního zástupce firmy Diag Human, a.s. JUDr. Jiřího Oršuly ze dne 28. 7. 2001, adresovaná vysokým představitelům Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva financí a místopředsedovi vlády JUDr. Pavlu Rychetskému, ve kterých je poukázáno na možnost vyvození trestní a občanskoprávní odpovědnosti jednotlivých představitelů za nesplnění přijatého usnesení vlády ČR č.j.: 1186/V ze dne 22. 11. 2000. Jednání se za Ministerstvo zdravotnictví účastnil MUDr. Michal Pohanka a Mgr. Michal Krenk.

PhDr. Vladimír Špidla zcela ve shodě s názorem JUDr. Rychetského jednoznačně konstatoval, že nadále trvá povinnost ministra zdravotnictví splnit přijaté vládní usnesení a to až do doby, kdy by došlo k jeho případnému zrušení. Za dobu od jeho přijetí do současné doby přitom dle výpočtu soudních znalců došlo v uvedeném sporu k nárůstu vzniklé škody a úroků z prodlení asi o částku 140 000 000,- Kč. Vzhledem ke skutečnosti, že ministerstvo je úřad monokratický, hlavní odpovědnost za nesplnění uvedeného usnesení nese ministr. Možnost vyvození případné trestní odpovědnosti za spáchání trestného činu porušování povinnosti při správě cizího majetku nebo případně za zneužívání pravomoci veřejného činitele, byla shledána spíše jako méně pravděpodobná. Bylo doporučeno splnit uvedené usnesení vlády přípravou předložení materiálu pro schůzi vlády, ve kterém by bylo navrženo vrácení uvedeného sporu do rozhodčího řízení za podmínky dosažení ústupků firmy Diag Human, a.s. v otázce uplatňování nárůstu vzniklé škody a úroků z prodlení po 22. 11. 2000, a možnosti postoupení pohledávky na třetí osobu, což by bylo obsahem zvláštní dohody obou stran vedeného sporu, jejíž parafované znění by bylo obsahem připraveného materiálu a podléhalo schválení vládou ČR.

MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ

Čj. MZDR 27837/2001

Dne 15.10.2001

Odbor / referent: Mgr. Michal Krenk

Ředitel odboru: JUDr. Miloslava Vorlová

Náměstek ministra: MUDr. Michal Pohanka

Informace pro pana ministra

Věc: Stanovisko odboru právního Ministerstva zdravotnictví k návrhu daňové a účetní kanceláře Deup, spol. s r.o. na vypracování ekonomické studie firmy Diag Human, a.s., jako podkladu pro vypracování znaleckého posudku pro potřeby rozhodčího řízení.

TEXT: Na základě jednání s JUDr. Z Koudelkou Ph.D, předložila účetní a daňová kancelář DEUP, spol. s r.o., se sídlem Poštovské 8d Brno, Ministerstvu zdravotnictví k realizaci návrh projektu zabývající se vyhodnocením ekonomických a technických parametrů firmy Diag Human, a.s. včetně stanovení výše škody vzniklé nerealizováním jejího podnikatelského záměru v oblasti krevní plasmy vzhledem, k zásahu ČR v r. 1992. Tato studie má zároveň sloužit jako podklad pro vypracování znaleckého posudku o výši vzniklé škody pro potřeby vedeného rozhodčího řízení. Cena za vypracovanou studii činí v návrhu smlouvy částku **1 995 000,- Kč. včetně DPH.**

Pro vypracování uvedené studie je nutno předložit velké množství dokladů o činnosti Ministerstva zdravotnictví a jeho přímo řízených organizací v oblasti nakládání s krevní plasmou a firmy Diag Human, a.s. (jde i o údaje s obsahem týkající se ekonomiky firmy), z nichž ne všechny jsou na Ministerstvu zdravotnictví k dispozici s tím, že řada z nich by byla pravděpodobně nedostupná.

Dle připravovaného materiálu pro jednání vlády o řešení sporu mezi firmou Diag Human, a.s. a ČR – Ministerstvem zdravotnictví se přitom počítá s řešením, dle kterého bude ČR v další části rozhodčího řízení zastoupeno renomovanou firmou, která by si na svůj naklad a odpovědnost zajišťovala pro potřeby tohoto řízení důkazní prostředky, včetně znaleckých posudků, kterými bude zmírňovat výši škody tvrzené žalobcem.

V kontextu těchto skutečností pokládáme proto za vhodné zvážit současný přínos navrhované studie pro Ministerstvo zdravotnictví v případě, kdy se rozhodne nabídku firmy DEUP, spol. s r.o. akceptovat.

Závěrem Vás pane ministře žádáme o Váš pokyn k dalšímu postupu s nabídkou firmy DEUP, spol. s r.o.

JUDr. Miloslava Vorlová

Miloslava Vorlová
spol. s r.o. Deup
zobýzac